

„categories“ (kategorije), „documents“ (dokumenti)... Ne treba ni govoriti o natpisu „hot“. Umjesto njega, moralo bi pisati „odlično“, ili „izvršno“, ili „fantastično“ ili...

Na naslovnoj strani bi trebao biti neki naslov prije vijesti, možda „Najnovije“ ili „Aktuelno“, a na kraju bi trebao biti link „Ostale vijesti“, koji bi vodio čitaoca do svih objavljenih vijesti koje se na ovome webu nalaze u rubrici „Najnovije vijesti“.

Već bi postepeno trebalo raspoređivati podsekciju „Tekstovi“ u više rubrika (npr., „Vjeronaučna praksa“, „Vjeronaučna teorija“, „Vjeroučiteljski status“, „Vjeronauka u Evropi“, „Vjeronauka u BiH“, „Priručnici o vjeronauci“, „Korelativna vjeronauka“, „Inovativna vjeronauka“...)

Dobar je potez poziv na saradnju kojim su pozvani oni koji žele saradivati i dostaviti razne priloge za stranicu.

Bilo bi svrsishodno kad bi na ovoj stranici svoj link pronašli i Federalno ministarstvo obrazovanja i nauke, Ministarstvo obrazovanja i nauke Kantona Sarajevo, kao i Prosvjetno-pedagoški zavod Kantona Sarajevo.

Zaključak

Smatramo da se, do uvezivanja vjeroučitelja na nivou BiH, vjeroučitelji (ali i vjeroučiteljski servisi) moraju uvezati barem savremenim sistemom komunikacije. Kako trenutno funkcioniraju samo dva „ozbiljna“ udruženja vjeroučitelja (u Sarajevu i Tuzli), a kako je njihov servis VPS-a, smatramo da bi web-link vjeronauka (koji je u nadležnosti VPS-a) na web-stranici Rijaset mogao odigrati važnu integrativnu ulogu u uvezivanju ova dva udruženja, ali i svih vjeroučitelja iz ostalih muftijstava u jednu cjelinu.

Ipak, kako VPS ne poduzima korake u tome smjeru, ohrabruje činjenica da veroucitelji.ba, prema našem mišljenju, veoma odgovorno preuzima tu ulogu. Da ovaj web-portal ima ozbiljne namjere u tome pogledu pokazuje i to što je raspisao prvi konkurs za najbolju nastavnu pripremu iz vjeronauke. Iako je odziv bio veoma slab (pristiglo je svega 14 priprema), s obzirom da VPS nije nikad nešto slično uradila, ovaj konkurs je itekako dobrodošao.

S obzirom na navedeno, smatramo da stranica vjeroucitelji.ba postaje ozbiljan servis i funkcionalni komunikacijski link između svih vjeroučitelja na prostoru BiH, s jedne, ali i vjeroučitelja i „vanjske sredine“, s druge strane. Ona je, zapravo, uz web-stranicu Savjeta vjeroučitelja, naš prozor u svijet.

Samir Dedić

DJECA I MATEMATIKA

MATEMATIKA.BA

Internet je mjesto gdje između ostalog možete naći omiljene igrice, muziku, filmove, pričati sa prijateljima, razmjenjivati slike, tražiti informacije... Možemo reći da mladi Internet uglavnom vežu sa zanimljivim i lagodnim stvarima. Na drugoj strani, imamo školu i njen vječni simbol, matematiku, često kao najteži predmet, a koji razumiju i vole samo rijetki.

Pitate se kakve veze imaju matematika, škola i Internet? Vezu možemo pronaći na domaćoj web stranici <http://www.matematika.ba>, koja je zamišljena kao sastajalište nastavnika, daka i instruktora i koja nudi pregršt sadržaja ili priliku da naučite a možda i zavolite matematiku na opušten način, uz igru, mozgalice i komunikaciju sa vršnjacima i instruktorima. Ako imate malo slobodnog vremena ili znanja iz mate-

matike, na ovoj stranici možete svoje znanje iskoristiti u dobre svrhe.

Stranica se sastoji iz više dijelova. U sekciji „Vijesti iz matematike“, na jednostavan način, uz korištenje animacija objašnjavaju se inače dosta apstraktni pojmovi i zanimljivosti iz svijeta moderne nauke i klasične matematike. Na raspolaganju vam stoji i forum, sa više podforuma (za svaki razred po jedan) u kojima se lako snaći, postaviti pitanje, pogledati prethodne diskusije ili pronaći informaciju. Na generalnom dijelu foruma se možete upoznati sa ostalim vršnjacima, posjetiteljima instruktorima ili jednostavno pričati o nekim drugim temama. Rješavanje zadataka iz matematike više ne mora biti tako teško. Zadatak koji vam zadaje muke ili ga ne razumijete najbolje, sada možete poslati instruktorima putem emaila ili još bolje, možete ga postaviti na temi za razred koji pohađate i zadatak riješiti zajedno sa instruktorima i ostalim učesnicima diskusije. Na ovaj način svi korisnici imaju koristi od vašeg zadatka a čest problem pronalazjenja nekoga spremnog za pomoć i sa znanjem matematike, u krugu prijatelja ili porodice, je izbjegnuto.

U slučaju potrebe za direktnom komunikacijom ili dodatnim pojašnjenjima, svaki instruktor je dostupan putem emaila na koji im se možete javiti.

Na web stranici je moguće pronaći i plan/program predmeta matematike za pojedini razred. Ovo je naročito korisno i može pomoći roditeljima kod pitanja koje gradivo je potrebno savladati u kojem razredu škole.

Sekcija sa riješenim zadacima, kao što ime kaže sadrži zadatke podijeljene po razrednim skupinama. Svaki zadatak možete pokušati riješiti i sami, i provjeriti u prikazanom rješenju da li ste bili na dobrom putu.

Na kraju, za razbribrigu, tu je i sekcija „Igrarije“, podijeljena u 3 sekcije – od najlakšeg do naprednog nivoa. Radi se o igricama koje su bazirane na matematici, zaključivanju i spretnosti. Umjesto brojnih online igrica koje se mogu naći na Internetu, preporučujemo da probate neku od ovih. Pored toga što su dosta zabavne, iz njih možete na opušten način možete dosta i naučiti.

Matematika više ne mora biti jedan od najtežih predmeta, jer sad imate instruktore na raspolaganju, koji su u svako doba spremni da vam pomognu.

Oni su grupa prijatelja, inženjera elektrotehnike koji su u saradnji sa Islamskom zajednicom u Tuzli i Sarajevu, organizirali i besplatnu instruktivnu nastavu za osnovnoškolce od petog do osmog razreda.

Ako trebate pomoć iz matematike, nudite pomoć mališanima ili jednostavno želite pomoći širenju ideje koju zastupa zajednica oko matematike.ba, posjetite stranicu, javite se instruktorima ili jednostavno preporučite stranicu svojim poznanicima, prijateljima ili klincima. „Ovaj webportal je napravljen da bude pomoć roditeljima kako bi ispitali znanje svoje djece, ali i za profesore koji mogu doprinijeti razvoju webportala slanjem zadataka i za osnovu i za srednju školu.“ – riječi su jednog od instruktora Nedžad Junuzović, ing. elektrotehnike.

Anel Hidić

MERÇAN DEDE, NEFES

„Jednog lijepog dana otišao sam kući Ebu el-Velida ibn Rušda u Kordobi. On je bio izrazio želju da se lično sa mnom susretne, jer je čuo za otkriće koje mi je Bog ukazao prilikom mog duhovnog povlačenja i nije krio svoje čuđenje zbog toga što je čuo. Tako me je moj otac, koji je bio njegov bliski prijatelj, poslao njegovoj kući pod izgovorom da obavim neki posao, a, ustvari, želio je omogućiti Ibn Rušdu da me vidi i da sa mnom razgovara. Tada sam ja još uvijek bio golobradi mladić. Kad sam ušao u kuću, filozof je skočio s mjesta i pošao mi u susret, ukazujući mi tako počast, što je govorilo o njegovom prijateljstvu i o tome da me uvažava. Najzad me zagrlio. Zatim mi je rekao: ‘Da’. Na to se njegovo raspoloženje i radost povećala, jer je zaključio da sam ga razumio. Onda i ja, svjestan toga što je podstaklo njegovo raspoloženje i radost, dodadoh: ‘Ne’. On odmah ustuknu i promijenio se u licu. Tako je izgledalo kao da sumnja u ono o čemu je razmišljao. On me upita: ‘Do kakvog si rješenja došao posredstvom iluminacije i Božanskog nadahnuća?’ Ja mu odgovorih: ‘Da i ne. Između da i ne, ne može iz tvog tijela poletjeti nijedna duša, niti da se odvoje vratovi od tijela!’ Ibn Rušd problijedi. Primjetih da dršće. Šaptao je rečenicu

iz Kur’ana: ‘Nema snage ni moći osim u Allaha’, jer je bio shvatio naštao sam ja aludirao“.

Tako piše Ibn Arebi u djelu „Futuhatu’l-Mekijje“, sjećajući se svog susreta s velikim filozofom, interpretatorom i logičarem Ibn Rušdom, a citat prenosi S. H. Nasr u djelu „Tri muslimanska mudraca“, demonstrirajući kako logika i ezoterizam često ne idu zajedno. U ezoterizmu ‘da’ i ‘ne’ ne igraju ključnu ulogu. Sklonost izražavanju u kontrapunktovima, paradoksalnim parabolama i neuštimanoj sintaksi osobina je ne samo islamskog, već i drugih ezoterizama. La Tse, učitelji zen-budizma, kao i mnoge sufije, izražavaju se u antigramatikama. Velika mistična iskustva, kažu ezoterici, ne mogu se izraziti smisljeno. Nama, ljudima lojalnim ipak zdravom razumu, riječi mudraca zato često zvuče apsurdno, kontradiktorno. Od njih ostaje samo zvuk.

Arkin Ilidžali, turski kompozitor, svirač naja i bandira, DJ i producent, poznat kao Merçan Dede i kao DJ Arkin Allen, rođen Bursi 1966., prezentira u svojoj muzici drevnu mističnu prasku spajanja opozita.

Dokaz da kontrasti mogu zvučati „milozvučno“. Možda je zato muzika omiljeni umjetnički medij ezoterika, jer u njoj, kao ni u velikim mističnim mudrostima, nema onih „da“ i „ne“. O čemu se ne može govoriti, tamo treba

